

ОТЗЫВ

**на выпускную квалификационную работу студентки 2 курса
магистратуры кафедры уголовного процесса и криминалистики
Прудниковой Елены Владимировны по теме «Проблемы реабилитации в
уголовном процессе РФ»**

Одним из назначений уголовного судопроизводства является защита личности от незаконного и необоснованного обвинения, осуждения, ограничения ее прав и свобод, а также реабилитация каждого, кто необоснованно подвергся уголовному преследованию. В действующем УПК РФ существует специальная глава 18, посвященная проблеме реабилитации лиц, которые незаконно и необоснованно были подвергнуты уголовному преследованию в той или иной форме. Представленная выпускная работа посвящена анализу проблем реабилитации в сфере уголовного судопроизводства. Актуальность избранной темы определяется целой группой факторов, в частности, важностью восстановления нарушенных конституционных прав человека и гражданина, необходимостью восстановления справедливости и искоренения фактов необоснованной и незаконной уголовно-процессуальной деятельности. Регламентация отношений, связанных с реабилитацией, осуществляется не только уголовно-процессуальным, но гражданским законодательством, что позволяет говорить о комплексном характере рассматриваемого института.

Выпускная работа состоит из двух глав. В главе первой раскрываются основные тенденции института реабилитации в России, его современное состояние. В этой же главе дан анализ субъектному составу возникающих отношений. Проанализированы виды реабилитации. Глава вторая посвящена рассмотрению порядка возмещения различных видов вреда (морального, материального, иных видов). В заключении сформулированы основные выводы по теме исследования, внесены предложения по совершенствованию законодательства. В приложении 1 содержится перечень дел (100),

проанализированных при подготовке и написании работы. В приложении 2 анализируются основания возникновения права на реабилитацию и результаты рассмотрения заявлений о возмещении вреда в судах , в приложении 3 приводятся результаты обобщения судебной практики.

Теоретической базой работы являются результаты научных исследований, опубликованных в статьях и монографиях. Эмпирической базой послужили сто архивных уголовных дел, которые были предметом рассмотрения районных федеральных судов Санкт-Петербурга

В целом избранная тема раскрыта, работа соответствует предъявляемым требованиям, является самостоятельным исследованием и заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель
к.ю.н., доцент

Н.А.Сидорова